

В диссертационный совет МГУ.051.4
МГУ имени М.В. Ломоносова
119991, г. Москва, Ленинские горы, д. 1,
стр. 13–14, 4-й учебный корпус, ауд. 536а, Юридический факультет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ибрагимова Олега Александровича
на тему «Конституционно-правовой институт исполнительной власти
в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые
(государственно-правовые) науки

Особое место в системе разделения властей в России занимает исполнительная власть. В течение почти тридцатилетнего периода неоднократно изменялся статус органов данной ветви власти, их структура и компетенция; реформировался институт ответственности должностных лиц органов исполнительной власти; видоизменялись формы взаимодействия с иными ветвями государственной власти и другими государственными органами.

Конституционно-правовые проблемы построения и функционирования системы исполнительной власти России на федеральном и региональном уровнях являлись предметом исследований значительного числа отечественных ученых-юристов. При этом оказалось недостаточно научно обоснованы ряд комплексных проблем организации и функционирования исполнительной власти: не вполне ясно, какими именно средствами обеспечивается единство системы исполнительной власти на современном этапе. Следует отметить отсутствие концептуальной завершенности в свете формирования основ единой системы публичной власти. Очевидно существует необходимость комплексного конституционно-правового исследования института исполнительной власти в Российской Федерации. Перечисленные проблемы, а также иные важные вопросы организации и

осуществления исполнительной власти, исследуются в диссертации Олега Александровича Ибрагимова.

Одним из достоинств работы О.А. Ибрагимова является детальный анализ конституционных поправок 2020 года, на основе которых изменились конституционные процедуры формирования федерального и региональных правительств, особенности выражения им недоверия, их отставки.

Судя по автореферату, в диссертации выявлены особенности строения конституционно-правового института исполнительной власти и его взаимосвязи с иными институтами конституционного права: исследованы конституционно-правовые основы порядка построения федеральных и региональных органов исполнительной власти; соотнесена сложившиеся модели организаций исполнительной власти с формальными источниками конституционного права Российской Федерации, обеспечивающими функционирование органов исполнительной власти; проанализирована конституционно-правовая практика организации подсистем органов исполнительной власти. В работе сформулированы ряд предложений по новелляции законодательства (положения на защиту № 7, 8).

В целом, судя по содержанию автореферата, исследование заслуживает положительной оценки. Структура диссертации представляется логичной и направлена на достижение цели и задач исследования. Содержание работы всецело отражает авторский замысел и соответствует структуре работы.

Положительная оценка диссертационного исследования не исключает некоторых замечаний, в том числе дискуссионного характера.

Из авторского определения исполнительной власти (положение 3, с. 9 автореферата) не вполне понятно о правовом статусе каких «организационно неподчиненных лиц» идет речь?

Только ли в «способности (возможности) осуществлять воздействие на правовой статус посредством осуществления полномочий» заключено существо исполнительной власти в рамках конституционного права?

В положении 5 (с. 9 – 10 автореферата) автор утверждает, «Конституционно-правовое регулирование не позволяет в полной мере

обеспечить применение унифицированных требований к организации всех органов исполнительной власти». Данное положение требует развернутой аргументации.

Несмотря на высказанные замечания, полагаю, что представленная к защите диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание автореферата соответствует паспорту специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки», а также критериям, определенным Положением о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. В связи с этим соискатель Ибрагимов Олег Александрович заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Профессор кафедры
конституционного и муниципального права
ФГБОУ ВО «Московский государственный
юридический университет
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист РФ
«19» июня 2023 г.

И.Г. Дудко

подпись Ильи
ЗАВЕДЕНЫХ
Начальник отдела
Управления кадров А.Б. Кехо
15 46

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)».

Почтовый адрес: 125993, город Москва, улица Садовая-Кудринская, д. 9

Официальный сайт: www.msal.ru

Телефон: (499) 244-88-88 доб.2079

Электронная почта: IGDUDKO@msal.ru